

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 33 (996) | Понедельник, 19 ноября 1979 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Комсомольская конференция института избрала делегатов на XXIV отчетно-выборную конференцию Октябрьского РК ВЛКСМ. Это А. Седых, А. Сурков, Е. Пугачев, А. Казаков, А. Строганов, М. Ткачук, И. Ершова, И. Мананникова, С. Паутова, Т. Соколова, С. Степанов, С. Низовцев и А. Кузнецов.

ГРАМОТЫ — АКТИВИСТАМ

За большую общественную работу грамотами комитета ВЛКСМ, Октябрьского РК ВЛКСМ и Ленинградского горкома комсомола награждены А. Котов, В. Пойманов, В. Зверев, С. Лапенков, Е. Моисеева, В. Гирин, С. Полевод, А. Сурков, И. В. Николаев, А. А. Синюрин и др.

С VI отчетно-выборной конференции ВЛКСМ

Комсомолия, тверже шаг!

Итоги двух лет работы комсомольцев подвела состоявшаяся 26 октября с. г. отчетно-выборная конференция комсомольской организации института. С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ Александр Сурков.

— Работа комитета ВЛКСМ, комсомольской организации института, — сказал докладчик, — была направлена на превращение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ. В центре внимания находилось формирование у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения, высоких морально-политических качеств, воспитание юношей и девушек в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Проведение Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!» и Ленинских уроков позволило органически связать изучение марксистско-ленинской теории с выполнением практических задач, стоящих перед коллективом института.

Все комсомольцы включились в социалистическое соревнование по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Заметно повысилась абсолютная успеваемость комсомольцев. Ударным трудом отметили трудовые семестры 1977—1979 гг. наши строительные отряды. Спортсмены многих специализаций успешно выступили на крупнейших соревнованиях.

Вместе с тем, — отметил А. Сурков, — в организаторской и идеологической работе комитета ВЛКСМ имеются существенные недостатки. Так, не во всех организациях соревнование является действенным средством, мобилиующим комсомольцев на повышение успеваемости, не достиг формализма в проведении социальное соревнование в группах.

Имеют место недостатки и во внутрисюжетной работе. В ряде групп отсутствует планирование, конкретность в постановке задач, умение сосредоточить усилия комсомольцев на решении главных задач.

Задачей номер один для наших комсомольцев является успешная учеба. По сравнению с прошлым годом улучшилась абсолютная успеваемость. Больше стало студентов, имеющих только хорошие и отличные оценки. Значительно уменьшился процент троечников. Комсомольские комитеты факультетов наладили действенный контроль за ходом учебы. Периодически проводились рейды по посещаемости занятий.

На факультетах было организовано социальное соревнование на лучшую группу под девизом «За стабильность в учебе». Однако факультетские комитеты ВЛКСМ слабо контролируют принятие и выполнение комсомольскими группами обязательств. И как результат этого — плохая успе-

работу физоргов, результатом чего является недопонимание и недооценка со стороны некоторых студентов роли повышения спортивного мастерства в учебном процессе. Более тесный контакт комитета ВЛКСМ с кафедрами специализаций позволит наладить эффективный контроль за ПСМ.

Успешно ведут наши комсомольцы работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Нужно, чтобы их деятельность, неиссякаемым резервом которой являются славные боевые традиции лесгафтовцев, становилась все более интенсивной.

Большая работа ведется с иностранными студентами. Много времени отдает ей член комитета комсомола института преподаватель О. А. Меньшухина.

Основной всей работы комитета ВЛКСМ среди молодежи.

Октябрьского района, пионерская дружина которой носит имя партизанского командира-лесгафтовца Дмитрия Косицына.

На прошлой конференции остро стоял вопрос о необходимости улучшить работу в общежитиях. Сейчас наши студсоветы укрепили свою самостоятельность и авторитет. В смотре-конкурсе наши общежития среди 43-х вузов города заняли 6-е место. Это большое достижение. Однако до сих пор не решена проблема культурно-массовой работы в общежитиях. Неценима здесь помощь, которую оказывает комитету ВЛКСМ старший преподаватель философии и научного коммунизма И. В. Николаев. А где же инициатива комсомольских активистов, комсоров? Новому комитету ВЛКСМ предстоит усилить эту работу.

Есть недостатки и в организации. Так, мало конкретности в планах комсомольских бюро четвертых курсов, намеченное не всегда претворяется ими в жизнь. Комитету ВЛКСМ спортивного факультета не хватает умения сосредоточить усилия комсомольцев на главных задачах, доводить каждое дело до конца.

Резерв улучшения этой деятельности в совершенствовании индивидуальной работы с комсомольцами, четкое распределение комсомольских поручений. Пока же только 50 проц. членов ВЛКСМ имеют постоянные поручения. Необходимо регулярно заслушивать самоотчеты комсомольцев на собраниях, заседаниях комитетов ВЛКСМ.

Многое предстоит сделать для усиления деятельности комсомольских групп. Необходим постоянный контроль за выполнением постановлений.

Мы вправе ждать, чтобы в каждой комсомольской группе жизнь кипела, чтобы каждая из них была инициатором самостоятельных дел.

Комитет ВЛКСМ, комсомольская организация всегда и во всем чувствуют поддержку и помощь своих старших товарищей-коммунистов, партийной организации института и ректората. Прочны и плодотворны контакты комитета с редакцией газеты «За физкультурные кадры».

С отчетом о работе «Комсомольского проектора» выступил студент IV курса педфака С. Лапенков. «КП» действует активно. Однако имеются в его работе и существенные недостатки. Так, редко проводятся совместные с группой народного контроля рейды, проектористы мало материалов дают в многотиражную газету института.

Обсуждение докладов А. Суркова и С. Лапенкова прошло оживленно, в деловой обстановке.

Зам. секретаря по идеологической работе комитета ВЛКСМ Н. Зарецкая отметила в своем



У знамени комсомольской организации института. Фото А. ПЕВЗНЕР

Ленинский юбилей встретим новыми успехами!

ваемость части студентов. Здесь нужна постоянная, планомерная работа. Нужно сделать системой помощь отличников студентам, обучающимся по индивидуальным графикам.

Немало успехов в работе СНО и УИРС. Однако и здесь комитетом ВЛКСМ использованы далеко не все резервы, главным из которых является более широкое приобщение студентов к научной работе.

Ответственной задачей коллектива института, комсомольской организации является спортивная работа. Предстоит обеспечить достойное представительство лесгафтовцев в сборных командах СССР, готовящихся к Олимпийским играм 1980 года, взяв под особый контроль студентов-олимпийцев и их подготовку к важнейшим соревнованиям 1979—1980 гг. Сделать все для их успешного выступления на предстоящих зимних и летних Олимпийских играх 1980 года и внести тем самым достойный вклад в осуществление социальное соревнование коллектива института по завоеванию в олимпийских стартах 100 зачетных очков для сборной команды страны.

Сегодня мы можем отметить, что многие молодые преподаватели-комсомольцы успешно ведут подготовку спортсменов высшего класса, постоянно совершенствуют методы спортивной тренировки.

Необходимо поднять уровень внутринститутских спартакиад, соревнований. А пока что у нас еще не все студенты стали значкистами ГТО. Ни разу комитет ВЛКСМ не заслушивал

по черкнул докладчик, — является ленинский принцип воспитания в труде, активного участия молодых людей в решении задач коммунистического строительства. Новое пополнение студентов с первых же дней включается в трудовую деятельность. Важное место занимает и педагогическая практика в школе и на производстве. Каждый год комитет комсомола организует смотр-конкурс на подработку. Следует сделать упрек в адрес бригадиров — комсомольцев, которые порой не выставляют лучших из числа практикантов своей бригады на конкурс. По их вине многие студенты не имеют возможности продемонстрировать свое педагогическое умение. Комитет должен добиться того, чтобы в конкурсе участвовали не 20—30 студентов, а в несколько раз больше.

Развиваем мы наше шефство над ударными стройками и объектами Нечерноземья. Комсомольцы специализации футбол-хоккей проводят большую работу в ЖЭУ Октябрьского района. Большое будущее принадлежит в шефской работе педагогическим отрядам. Еще раз подтвердили это в нынешнем году студенты нашего института Н. Рыбаков, С. Делявер, А. Иванов, Г. Швейдель, А. Попов, И. Дамков, Л. Ларин, А. Кузнецов, в течение трех месяцев, работавшие в спортивном лагере «Дзержинец». Одним из руководителей этой дружины был старший преподаватель А. А. Синюрин.

Недостатком является потертая связь с 243-й школой

выступлении, что не во всех группах регулярно проводятся политинформации. И претензии по этому поводу нужно предъявлять в первую очередь комсомольцам и их активу в группах. Н. Зарецкая рассказала о том, как проводится учеба с политинформаторами и ответственными за идеологическую работу в группах. От имени комсомольцев она поблагодарила профессора кафедры истории КПСС и политэкономии А. А. Копылова и других преподавателей, принимающих активное участие в работе комсомола.

А. Строганов рассказал о работе ССО. Член комитета ВЛКСМ А. Казаков обратил внимание на то, что многие комсомольцы из числа преподавателей не принимают участия в жизни комсомольской организации. С. Галышева правильно отметила отсутствие контакта между студсоветом общежитий и ответственными комитетами ВЛКСМ факультетов за этот участок работы.

С. Слуцкая в своем выступлении сказала о необходимости оперативной доставки многотиражной газеты института в учебные группы, и заняться этим должны командиры групп.

В прениях выступили также секретарь партийного бюро института В. И. Киселев, проректор института по учебной работе В. В. Трушин, инструктор Ленинградского ГК ВЛКСМ А. Афоничев.

М. ТКАЧУК, зам. секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе
В. ФЕДОРОВ

Новый состав комитета ВЛКСМ

Конференция избрала новый состав комитета ВЛКСМ института. В него вошли: А. Казаков (секретарь комитета ВЛКСМ), А. Строганов (зам. секретаря по организационной работе), М. Ткачук (зам. секретаря по идеологической работе), В. Гирин, И. Ершова, А. Котов, А. Кузнецов, Г. Ларионова, И. Мананникова, Е. Моисеева, Е. Пугачев, С. Низовцев, А. Скороходов, С. Степанов, М. Тыркова.

1500 человек насчитывает студенческая профсоюзная организация нашего института. Многие по силам такому коллективу. О том, что сделано профсоюзом за прошедшие два года, как участвовали его члены в решении главных задач, поставленных перед институтом, и шла речь на отчетно-выборной профсоюзной конференции, состоявшейся 15 октября с. г.

— Большинство задач, — отметил в отчетном докладе председатель профкома А. А. Скороходов, — мы выполнили успешно. Постоянно в поле зрения профкома один из основных вопросов — успеваемость и посещаемость занятий студентами. Совместно с комитетом комсомола было разработано положение о социалистическом соревновании в группах. Контроль за его ходом осуществлялся с помощью деканатов. Успеваемость в прошедшем году была, как известно, высокая — 93,7 процента, и в этом есть лепта и нашего профсоюзного актива. Прежде всего, отмечу профгруппы Л. Северянина (3-я группа III курса педфака), И. Горбаченко (4-я группа III курса педфака), Л. Комова (1-я группа II курса спортфака), К. Абдрахманова (7-я группа III курса спортфака), А. Борзенко (7-я группа IV курса спортфака).

Вместе с тем постоянно приходилось напоминать об их обязанностях профгруппам А. Соколову (6-я группа III курса педфака), В. Попову (2-я группа IV курса педфака), В. Казакову (4-я группа III курса спортфака), недобро-

ВСЕГДА БЫТЬ В АВАНГАРДЕ СТУДЕНЧЕСТВА

совестно отнеслись к своему долгу активисты, члены профкома И. Аристова, Н. Винокурова, О. Яцко, А. Холни. Решением групповых собраний за неудовлетворительную работу были отстранены от обязанностей профгрупп М. Соколецкий (4-я группа II курса педфака) и А. Аксенов (8-я группа II курса спортфака).

Нам, — сказал далее докладчик, — предстоит совершенствовать организацию соцсоревнования, систему подведения его итогов, продолжить распространение опыта профсоюзной работы лучших групп.

Выполняя постановление предыдущей отчетно-выборной конференции, профком регулярно проводил занятия и семинары с профгруппами групп. И действительность этой учебы очевидна: деятельность профгрупп заметно активизируется.

Профком слабо участвует в активизации работы СНО и УИРС. Немалые задачи стоят перед профсоюзной организацией в связи с подготовкой к Олимпиаде-80. При подведении итогов соцсоревнования мы учитываем рост спортивного мастерства студентов. Многие из них — активные пропагандисты физической

культуры и спорта. Совместно с комитетом ВЛКСМ профком провел большую шефскую работу в Волховском и Киришском районах области, в школах Ленинграда и др.

Владимир Ильич Ленин характеризовал профсоюзы в социалистическом обществе как школу коммунизма. Наш долг, используя богатые воспитательные возможности профсоюза, способствовать тому, чтобы наши студенты ежедневно учились жить и работать по-коммунистически, воспитывали в себе высокие качества строителя коммунизма. Неопределимую помощь оказывают нам в этом книги Леонида Ильича Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», его речи по актуальным проблемам современности и недавно принятым ЦК КПСС постановлениями «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов». Разнообразнее предстоит организовать изучение славной истории нашего института, поддерживать и обогащать интернациональные и патристические традиции лесгафтовцев.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Из выступлений в прениях

А. Борзенко:

Тов. Скороходов рассказал о большой культурно-массовой работе профкома. Однако серьезной помехой в этой работе вот уже много лет является отсутствие клуба.

Много сделано сектором оздоровительной работы и комиссией по социальному страхованию, жилищно-бытовым сектором профкома.

Докладчик остановился и на ряде других вопросов жизни профсоюзной организации. Он отметил, что всю работу профком вел в тесном контакте с партийным бюро института и комитетом ВЛКСМ, при постоянной поддержке со стороны ректората. Большую помощь в организации работы оказал профкому зам. председателя местного коммунист Р. С. Юрков.

По докладу развернулись прения. В них выступили А. Борзенко, С. Лапенков, Н. Проценко, Н. Уткина, К. Абдрахманов, О. А. Захаров, С. К. Дегтев.

Конференция наметила конкретные меры по дальнейшему улучшению работы профсоюзной организации в преддверии 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Избран новый состав профкома (его список был опубликован в № 31 нашей газеты).

Г. ВИНОГРАДОВ,
студент,
В. АЛЕШИН

— Обязательства, которые берут на себя профсоюзные группы, подчас неконкретны. Профгруппы не всегда правильно и своевременно учитываются о своей работе. Это создает трудности при подведении итогов деятельности профгрупп.

С. Лапенков:

— Этим летом остались неиспользованными 12 профсоюзных путевок. И только потому, что профгруппы не сумели своевременно их распространить. Это свидетельствует о том, что часто профгруппы не выкашивают в положении дел в учебных группах, не знают запросов студентов.

Актив должен позаботиться, чтобы каждый студент хорошо знал права и обязанности члена профсоюза.

Н. Проценко:

— Профкому необходимо уделить внимание к культурно-массовому сектору. Взять, к примеру, вечер для первокурсников, состоявшийся 8 октября. Некоторые из новичков вели себя недисциплинированно. И беда многих из них в том, что они, бывшие школьники, просто еще не умеют проводить свой досуг.

Очень жаль, что на студенческих вечерах отдыха, как правило, очень мало преподавателей.

В ПОДШЕФНОЙ ШКОЛЕ

ПИОНЕРСКАЯ дружина нашей 243-й школы удостоена права носить имя легендарного командира партизан-лесгафтовцев Дмитрия Федоровича Косицына. У нас создана экспозиция, посвященная ему и его отряду. Мы знакомим с ее экспонатами, с историей партизан наших товарищей из младших классов, которым только еще предстоит вступить в пионеры. Ребята слушают эти рассказы с большим интересом.

В мае нынешнего года следопыты школы выступали с отчетом о проделанной работе в Ле-

нинградском Доме офицеров.

В этом году мы проведем экскурсию по экспозиции и для старшеклассников, а также просмотр документального фильма о партизанах-лесгафтовцах «Интервью с картиной».

Понемногу мы пополняем экспозицию о Д. Ф. Косицыне и его боевых соратниках новыми материалами. Наши следопыты продолжают встречи с бывшими партизанами.

Андрей ДАНИЛОВ,
ученик 7 класса 243-й школы
Октябрьского района, председатель совета музея



Мое мнение...

ИНТЕРЕСНЫЕ ДОКЛАДЫ

На конференции СНО больше всего меня заинтересовали два доклада: А. Гребенникова «Олимпиада-80 и идеологическая борьба» и С. Лапенкова «Использование биохимических методов экспресс-диагностики для оценки процесса сгонки веса у тяжелоатлетов».

Очень обидно, что на этих интересных заседаниях присутствовало мало студентов.

А. РЯБОВА,
студентка III курса педфака

НА СНИМКЕ: на конференции СНО, с докладом выступает студентка II курса спортивного факультета Марина Ткачук.

Фото А. ПЕВЗНЕР

XXXIX КОНФЕРЕНЦИЯ СНО

конференциях студентов институтов физической культуры. Также впервые в работе нашей конференции участвовали студенты факультета физического воспитания Таллинского педагогического института имени Э. Вильде.

В секционных заседаниях приняли участие более двухсот человек. Наибольшее число слушателей привлекли обсуждения в секции теории и методики физического воспитания и видов спорта (председатель — доцент В. М. Выдрин), где было заслушано 18 докладов, представленных СНО кафедры теории и методики физического воспитания и всех спортивно-педагогических кафедр. Отмечая достаточно высокий теоретический уровень и практическую значимость большинства заслушанных сообщений, жюри признало лучшими исследования «Особенности педагогического контроля в фигурном катании» студентки IV курса спортивного факультета Н. Никольской и «Ориентирование тела гимнаста при выполнении группировки в безопорном положении и характеристика его суставных движений, совершаемых в условиях свободного полета» студентов IV курса спортивного факультета П. Бордовского, А. Гонцова и В. Шевченко.

На заседании секции философских и социологических проблем физической культуры и спорта, истории, организации и управления физической культурой и спортом (председатель — профессор Н. А. Пономарев) было заслушано 8 докладов, среди которых наивысшую оценку жюри получили работы студентки II курса спортивного факультета М. Ткачук «История возникновения и развития спортивной медицины» и студента II курса педагогического факультета А. Гребенникова «Олимпиада-80 и идеологическая борьба».

Настоящая творческая дискуссия с участием студентов и преподавателей развернулась при обсуждении докладов на заседании секции медико-биологических проблем физической культуры и спорта (председатель — профессор А. С. Мозжухин), где были представлены сообщения от студенческих научных кружков кафедр анатомии, физиологии, спортивной медицины, биохимии и гигиены. Все пять заслушанных докладов — это оригинальные исследования, и жюри оказалось в затруднительном положении, определяя лучшую работу. Высшую оценку получили доклады студентки IV курса педагогического фа-

культета С. Лапенкова «Использование биохимических методов экспресс-диагностики для оценки процесса сгонки веса у тяжелоатлетов» и студента III курса факультета заочного обучения Г. Вилляра «Исследование физической работоспособности легкоатлетов в процессе круглогодичной тренировки», а также доклад нашей гостьи из Таллина Г. Трудовой. Жюри особо отметило актуальность и практическую ценность последнего сообщения, посвященного анализу причин травматизма школьников на уроках физической культуры.

Интересно прошло и совместное заседание секций педагогических и психологических проблем физической культуры и спорта (председатель — профессор В. В. Белорусова), хотя на нем было обсуждено всего три сообщения, представленных научными кружками кафедр педагогики и психологии. Сообщения студентов III курса спортивного факультета С. Галайевой и Г. Кирилленко были связаны с вопросами совершенствования воспитательной работы среди спортсменов.

Завершилась XXXIX студенческая научная конференция института вторым пленарным заседанием, на котором были заслушаны лучшие доклады, рекомен-

дованные жюри секций, и подведены итоги работы конференции. Авторы лучших докладов — М. Ткачук, Н. Никольская, С. Галайева, О. Федорова, С. Лапенков — были награждены дипломами I степени. Их работы рекомендованы жюри для участия в XXVII Всесоюзной научной конференции студентов институтов физической культуры.

Успех молодых исследователей по праву разделяют их научные руководители — преподаватель Г. М. Поликарпова, старший преподаватель Б. Ф. Романов, доцент А. В. Романова, старшие преподаватели В. И. Румянцева и О. А. Абакумов.

Дипломов II степени удостоены А. Гребенников, П. Бордовский, А. Гошов, В. Шевченко, Г. Лукьянов, Е. Биспен, С. Галайева.

За активное участие в работе конференции и ее подготовке объявлена благодарность в приказе по институту группе студентов-активистов всех трех факультетов и 30 научным руководителям студенческих работ.

Н. СТАМБУЛОВА,
отв. секретарь совета по ИИРС института, кандидат психологических наук

Редатор В. Ф. ТУРНИН

М-17816 Заказ № 1267
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.